

游江航线开通在即 助力旅游“季季火”

船只更新、航线升级,哈市水上旅游项目丰富多彩

本报记者 刘希阳

近日,记者走访哈市轮渡企业时了解到,预计端午节前后旅游航线将陆续开通。今年公众可以坐上装饰一新的主题游船和即将建造好的现代化新船,或是游江欣赏防洪纪念塔灯光秀,或是前往大顶子山、老山头、西飞渔村等景区游玩……今夏的水上旅游将助力哈市旅游从“一季红”到“季季火”。

游江航线 气温升高后陆续通航

哈尔滨交通集团轮渡旅游公司郑金龙最近经常接到关于旅游航线的咨询电话。“五一”假期,乘船出行的人很多。”郑金龙说,“从九站公园到太阳岛航线每天发船3班,循环发船。”防洪纪念塔东侧的顺航公司码头,等待乘船的游客排到了堤坝上。

船只“更新” 软硬件全升级

“在外地旅游,夜游过珠江、黄浦江,在船上欣赏城市夜景。”市民刘先生说,“要是回家乡的船上欣赏防洪纪念塔灯光秀,一定更震撼。”今年夏季,轮渡旅游公司将继续开行日游航线和夜游航线。游江航线预计从通江街码头始发,在江上游览40分钟后返回,计划运营时间为每天11时至20时。“20时

发出最后一班船,返回将近21时了,可以满足人们夜游看灯光秀的需求。”郑金龙说。

今年乘船游江时,游客们将坐上新船。日前,由交通集团轮渡公司精心打造的两艘主题游船已经下水,一艘为“水韵”号,蓝色宽体客船;一艘为“城韵”号,船身进行棕色仿木质装修、古色古香。两艘游船均为原有轮渡客船重新装修,内部座椅、地板等进行了更新、重铺。船上配备“DJ”,游江时还能“一边游船一边舞”。

顺航公司定制的两艘双层游船正在建造中,游船不仅造型现代,内部座椅更是豪华舒适。按照计划,两艘游船将于7月下旬。

游江航线 两日游更过瘾

在原有长距离旅游航线一日游的基础上,交通集团轮渡旅游公司策划航线升级,

从原本的一日游增至两日游,“目前正在与景区进行对接。”郑金龙说。

通江街至大顶子山航线,往年均为一日往返。“航行时间需七八个小时,留给游客下船游玩的时间不到两个小时,时间太短了。”郑金龙说。今年,通江街大顶子山航线正在筹划两日游航线,比如周六早上出发,周日中午返回。“在当地可以露营、烧烤,公司正在和当地探讨落地游玩项目。”郑金龙说。

另外,通江街至老山头、西飞渔村航线也在升级中。除了筹划两日游外,轮渡旅游公司计划对船上活动进行优化。郑金龙说,“计划在船上设置形式多样的演出,前往大顶子山和老山头航线包含午餐。”

预计端午节前后,丰富的旅游航线将陆续开通,水上旅游项目将助力哈尔滨旅游从“一季红”到“季季火”。

赵一曼、萧红、张权……这些与哈尔滨有着不解之缘的伟大女性,在诗人的笔下穿越时空摇曳生姿——

铭记城市荣光:李琦与她的“女士们”

重走萧红路 感怀“文学洛神”

“一盏灯,一支笔
北方的旷野,呼兰河的流水
就在她的手指下
呼吸粗重,延展奔腾……”

在李琦心里,萧红仿若故友。上世纪80年代,李琦参加呼兰首届端阳诗会,自此与萧红结缘。李琦曾走过萧红走过的地方,体会她的人生,在探访中哀叹她的命运:

“从北向南,个体的仓惶,国家的离乱
她的人间破碎不堪……”

“我当文学院院长20多年,遇到过很多人和事,让我与萧红的缘分愈来愈深,也更了解她,心疼她。”李琦曾经接待过很多萧红的仰慕者,一位日本学者操着一口流利的汉语与她交流,问及学习汉语的初衷,日本学者坦言,因为喜欢萧红,欣赏她感人至深的作品,希望更好地了解她的人生。

“这么多年了,只要读到她
每次,都想伸出手去
把她从文字里,轻轻地,扶起来……”

“萧红的人生虽然短暂,其作品却影响着一代又一代人。”李琦回忆说,在萧红诞辰百年的冬天,她和众多省内的作家们去祭拜,当天哈尔滨气温-28℃,作家们每人手拿一枝菊花献到墓前,因为天寒地冻,鲜花瞬

间被冻住。作家们感慨,萧红命运亦是如此,在最好的年纪悄然逝去。回程的途中,众人一言不发,默默念这位伟大的文学前辈。

追忆“茶花女” 张权与“哈尔滨之夏”

“童年记忆里,她是最好的女高音,第一次看她的演出,我还是小学生,从她的歌声里,我知道了茶花女的故事。”在李琦的组诗中出场的第三位女性就是张权。作为中国民族声乐学派的开创者,她创建了哈尔滨歌剧院并创办了哈尔滨之夏音乐节,前者为我国培养、造就了大批歌剧人才,后者则成为哈尔滨一张文化名片,享誉世界。

李琦写诗歌颂她,用一篇《消逝的茶花女》来纪念她。

据李琦回忆,小时候就是看了张权的演出,她才了解到什么是女高音的,那种声音之美,让人心思渺远、终生难忘。当年,很多哈尔滨人知道张权,喜欢并尊敬她。她被誉为“东方的夜莺”,从海外归国,又来到黑龙江哈尔滨,通过演出培养学生,提升这座城市的声音品位,并留下了“哈尔滨之夏”传承至今的艺术名片。

“对文化名人的铭记、爱护、珍惜,是一座城市的涵养和品位,也是襟怀和气度的体现。那些为这座城市作出贡献的艺术家、音乐家,是城市的光荣,不会被遗忘。”李琦说。

动“勤廉社区”建设家喻户晓、深入人心。

以亭为媒介,商以求同、协以成事

“老楼更换上水管线大家都受益,感谢一楼的2户居民最终能克服自家困难,为整体利益让步,既然大家对最终方案没有异议,就现场签字,抓紧施工,把好事办好、办快”,一场居民议事协商会在龙泰社区的向贤亭进行着。

社区书记周密说,选择在平时供大家休闲娱乐的亭子里解决居民矛盾,不仅可以缓解不愉快的氛围,还有利于大家调整心情,积极乐观地共同解决问题,实现“有事好商量、事前商量好、难事共协商”治理目标,带动居民积极主动参与社区自治。

“日暖千家,邻里文明春入户;梅香四院,街坊和睦岁吟诗”,在建设社区百心亭内第四网格的安全会议正在进行。10余名“九小门店”业主围坐一起,社区网格员对文明经营、消防及食品安全等事项做提示、讲要求,督促大家文明守规从业,为己为他,积极维护好和谐睦邻关系。

本报讯(记者 尹明)5月31日,在哈尔滨音乐厅,以“梦中的呼兰河”为主题的第二届“萧红文化周”拉开帷幕,与“文学洛神”萧红展开了一场穿越时空的对话。

去年5月30日,聚集了15场活动的首届萧红文化周打造了一场文化盛宴,活动以纪念哈尔滨籍著名女作家萧红诞辰为主题,旨在传播萧红文化,塑造城市文化品牌,进一步推动文旅产业的发展。今年,呼兰与萧红“再续前缘”,北京团队深刻挖掘萧红艺术人生中最感人的片段,最终以“微戏剧”的方式呈现了一台优雅别致的“小戏”《梦中的呼兰河》,为第二届萧红文化周这台文旅大戏华彩开幕。

开幕小戏以梦境的方式让三个时期的萧红穿越时空梦回故乡。第一幕“梦中的天堂”是童年萧红在家乡的祖宅和祖父的一段对话。第九届亚洲冬季运动会宣传大使刘佳璇与龙江知名表演艺术家、国家一级演员王健一老少上演精彩表演。此外,剧中童年的萧红还与家乡著名作家梁晓声进行了一段时空对话《时光深处的回忆》。第二幕“起点”的故事发生在呼兰火车站的候车室,青年现代舞演员李彤瑶在翩翩的舞姿中,演绎少女时代萧红的热情勇敢与青春阳光。第三幕“阳台上的萧红”发生在东兴顺旅社阳台,女高音歌唱家尤泓斐再度回归呼兰,与男高音歌唱家李扬用歌声与戏剧对白演绎青年萧红与青年萧军这对伉俪最初的浪漫邂逅与可敬的文人傲骨。在几幕戏剧中,观众们在家乡人敬一丹深情款款的诵读中,走进萧红的内心世界。以“微戏剧”形式呈现的开幕式在《同心同梦》中落幕。家乡人刘刚带来歌曲《来到遥远的地方》,气氛助力冰城“左右哥”腾越与全体演员和嘉宾共同演绎《同心同梦》。

在接下来的一周时间里,萧红文化周各类活动将陆续展开。“纪念萧红诞辰113周年主题活动”“一衣带水·海峡两岸雕塑艺术展”“萧红书信手迹展”以及萧红雕像落成仪式将在此间举行。“萧乡亲友回家招商大会”“专场文艺演出”和“特色美食街区”品鉴等精彩文旅活动,将让市民和游客在参与中感受萧红文化的魅力。通过一系列活动,将使更多人了解萧红,走进萧红的文学世界。萧红文化周逐渐成为哈尔滨一张亮丽的城市名片,吸引更多中外游客前来感受这座城市的独特魅力。

工会“礼包”关爱新就业形态劳动者

香坊区总工会全省首创实施关爱新业态子女“启明星”教育计划

本报讯(记者 刘姝媛)为充分体现党和政府及工会组织对新就业形态劳动者子女的关心和关怀,持续推进工会系统“共建共享 服务关爱”工程,在“六一”儿童节来临之际,香坊区总工会组织新就业形态劳动者子女参加丰富多彩的社会活动,送去关爱物资,让他们感受美好生活,体验学习乐趣,建立自强自立的信心。

5月20日,市总工会、香坊区总工会带领星光中学校200余名新就业形态劳动者子女,来到林达哈尔滨世界欢乐城开展以“共助成长 共享阳光”为主题的“六一”特别关爱活动。

在动物园内,孩子们与孔雀、梅花鹿、黑天鹅等70多种动物近距离接触,亲近自然。孩子们还在蹦床馆内体验蹦床探险、游戏拓展和自由运动等多种运动训练项目,孩子们玩得兴高采烈、笑声不断,收获了不一样的“六一”礼物。

5月28日,黑龙江省总工

会、哈尔滨市总工会和香坊区总工会组织香安小学校100名新业态劳动者子女在哈药六厂版画博物馆举办“共助成长 共享阳光”“六一”特别关爱活动。孩子们先后参观了哈药六厂史馆、《冰雪同梦,亚洲同心》冰雪主题非遗原创作品展和《年轮·印迹》全国版画名家精品展等数个展厅的版画作品。孩子们还通过自己手中的画笔,用吹塑板制作了一幅“我爱祖国”版画作品,版画中的国旗和党旗交相辉映,共同祝愿祖国繁荣昌盛。

香坊区总工会还在全省首创开展“携手暖‘新’·共护未来”关爱行动,实施关爱新业态子女“启明星”教育计划,以香和小学等6所新业态和农民工子女集中的学校学生为重点,聘请社会组织提供专业化课外辅导,累计线上线下培训服务千余人次,网络直播课程点赞数量600万次,增强了孩子们追求人生梦想的信心。

以亭为介 耕勤守廉

南岗区荣市街道首批打造20个群众身边勤廉文化阵地

式,一次性对辖区庭院20座破损陈旧室外休闲亭进行集中整修,在结构加固、涂刷清漆,增设座椅同时,发动居民集思广益,征集传统文化勤廉题材,提炼格言警句、家风家训、社区民约,为重新整修的亭身增设楹联牌额、注入勤廉元素,形成“景、廉、人”合一的融合效果。

“年初的时候,‘尔滨’爆火,有人问我原因,我想哈尔滨是全中国最冷的一个省会城市,最冷地方的人最珍惜温暖,所有带来过温暖和美好的人,哈尔滨人不会忘记。”李琦说。

在铁岭社区的蕴慧亭,宣讲员正利用老党员闲暇时间,以微型党课形式开展“定制学”,用通俗易懂语言,宣讲党的政策理论及党规党纪。社区副书记周立宏说,铁岭社区退休老党员多,而且大都年龄偏大、行动不便,把党员学习内容转到家门口的休闲凉亭进行,既方便学习又能取得良好效果。

为充分发挥凉亭作为“勤廉文化、德风文化”有力宣传阵地作用,荣市街道党工委借机开展“见贤思齐、凉亭里边话清风”主题活动,组织楼门组长、社区网格员、街道干部成立“荣市之声”宣讲员队伍,走进社区各大庭院,在休闲亭里开展有主题的“唠家常”活动,推

动“勤廉社区”建设家喻户晓、深入人心。

以亭为媒介,商以求同、协以成事

“老楼更换上水管线大家都受益,感谢一楼的2户居民最终能克服自家困难,为整体利益让步,既然大家对最终方案没有异议,就现场签字,抓紧施工,把好事办好、办快”,一场居民议事协商会在龙泰社区的向贤亭进行着。

社区书记周密说,选择在平时供大家休闲娱乐的亭子里解决居民矛盾,不仅可以缓解不愉快的氛围,还有利于大家调整心情,积极乐观地共同解决问题,实现“有事好商量、事前商量好、难事共协商”治理目标,带动居民积极主动参与社区自治。

“日暖千家,邻里文明春入户;梅香四院,街坊和睦岁吟诗”,在建设社区百心亭内第四网格的安全会议正在进行。10余名“九小门店”业主围坐一起,社区网格员对文明经营、消防及食品安全等事项做提示、讲要求,督促大家文明守规从业,为己为他,积极维护好和谐睦邻关系。

“生态鹅”唱响特色经济致富歌

宾县生态鹅品牌初步形成

本报讯(记者 王若冰 张鑫铭 记者 罗彦坤)近日,宾县胜利镇前进村迎来了一批特殊的“客人”——刚刚破壳而出的鹅雏。它们带着对新家的好奇,晃着毛茸茸的小脑袋,叽叽喳喳地叫个不停。村民李玉梅早早就拿着纸箱排队领取自己预订的鹅雏。她高兴地告诉记者:“我领回的这群小家伙儿,可是致富的宝贝。”

以项目促发展,向产业要效益。近年来,宾县胜利镇因地制宜,依托地理优势及生态资源优势,鼓励扶持沿江村共同发展养鹅产业,不仅拓宽了村民的增收渠道,也让特色经济火了起来。

胜利镇的大鹅养殖只是宾县生态鹅产业的一个缩影。随着北境服装厂落户宾西开发区,沿江滨水的乡镇都行动起来了,各村采取村集体补一点、村民出一点的模式,大力推广大鹅养殖,并将鹅毛、成鹅、鹅蛋分门别类推广销售,宾县生态鹅品牌初步形成。

『梦中的呼兰河』拉开第一届『萧红文化周』序幕

塑造城市品牌 推动文旅发展



方爽 本报记者 梁可心 文/摄

清风亭、尚俭亭、向贤亭、清莲亭、养德亭、方正亭、百心亭……日前,在南岗区荣市街道辖区居民庭院内,一座座翻旧如新、氛围浓厚、主题突出的休闲亭格外引人注目。

这是荣市街道党工委为落实“勤廉龙江”“勤廉社区”建设推出的“以亭为题”寓教于生活的具体举措。据荣市街道党委书记张弘介绍,街道因地制宜采取“小、清、新”模

本报讯(记者 阴祖峰)根据市委统一部署,十五届市委第五轮6个巡察组完成第二批6家市直单位和3个县(市)的纪委监委机关和组织部进驻工作。

被巡察党组织分别召开巡察进驻动员会,各市委巡察组组长作动员讲话,就做好巡视工作提出要求。根据要求,本轮巡察将深入贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,认真落实新修订的《中国共产党巡视工作条例》,全面贯彻中央巡视工作方针,严明党的政治纪律和政治规矩,及时发现和推动解决“七个有之”问题,消除政治隐患,净化政治生态,维护政治安全。聚焦被巡察党组织职能责任,检查贯彻落实党的理论路线方针政策和党中央决策部署情况,突出对学习贯彻党的二十大精神、省第十三次党代会精神、市第十五次党代会精神情况的监督;检查落实全面从严治党主体责任和监督责任情况,突出对“一把手”和领导班子成员及重要岗位人员的监督;检查落实新时代党的组织路线情况,突出对领导班子和干部人才队伍建设、选人用人和党建工作情况的监督;检查落实巡察整改和成果运用情况,突出对履行整改责任的监督。

巡察期间,各巡察组设立专门值班电话和邮政信箱,主要受理反映被巡察党组织领导班子及其成员、下一级党组织主要负责人和重点岗位人员问题的来信来电来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等方面问题反映。巡察组受理信访时间以巡察组公告为准。

十五届市委第五轮巡察第二批次完成进驻

十五届哈尔滨市委第五轮巡察第二批次进驻一览表

组别	组长	巡察对象	值班电话	电子邮箱	通信地址
第一巡察组	杜晓坤	市农业农村局	15084664873	15084664873@163.com	寄信地址:黑龙江省哈尔滨市A620号邮政信箱 邮政编码:150023(来信截止日期为2024年6月28日)
第二巡察组	窦志国	市应急管理局	18746079561	18746079561@163.com	寄信地址:黑龙江省哈尔滨市A614号邮政信箱 邮政编码:150070(来信截止日期为2024年6月29日)
第三巡察组	李子祥	市总工会	18845112912	zp2926@sina.com	寄信地址:黑龙江省哈尔滨市A611号邮政信箱 邮政编码:150070(来信截止日期为2024年6月27日)
第四巡察组	李 耕	市文联	18845112910	swdsxcz0425@163.com	寄信地址:黑龙江省哈尔滨市A612号邮政信箱 邮政编码:150070(来信截止日期为2024年7月7日)
		市残联	18845112806	hrb5lx@163.com	寄信地址:黑龙江省哈尔滨市A619号邮政信箱 邮政编码:150010(来信截止日期为2024年6月27日)
		市接待办	18746079342	hebdsxcz@163.com	寄信地址:黑龙江省哈尔滨市A6